

## 《安徽省安全生产条例(修订草案)》提交审议

# 学校、幼儿园不得让学生接触危险物品

安全生产事关人民群众生命安全,事关改革开放、经济发展和社会稳定大局。7月25日,在省十二届人大常委会39次会议上,《安徽省安全生产条例(修订草案)》(以下简称“修订草案”)提交审议,或对物业服务企业的社会责任进行修改补充。 ■ 星级记者 刘海泉

### 学校不得让学生接触易燃易爆物品

修订草案明确,学校、幼儿园等教学单位和科研机构应当保证教学研究和生活设施符合安全标准,加强安全教育和管理工作。除正常教学活动外,学校、幼儿园不得以任何形式或者目的组织学生从事接触有毒有害、易燃易爆、放射性等危险物品的活动,不得将正常使用的教学场所作为危险物品的生产、经营、储存场所或者机动车停车场。学校、幼儿园组织学生从事有毒有害、易燃易爆、放射性等危险物品活动的,责令停止违法行为,并处一万元以上五万元以下的罚款;将正常使用的教学场所作为危险物品的生产、经营、储存场所或者机动车停车场的,责令停止违法行为,并处二万元以上五万元以下的罚款。

### 人口密集区容量不超限、不新建危险项目

此外,修订草案还第一次将宾馆、饭店、商场、车站、景区等人流密集的公共场所安全管理作出

明确规定。不管是景区还是娱乐场所、会展场馆,未来或都需要进行限流。在应急救援方面,县级以上政府和负有安监管职责的部分负责人接到生产安全事故报告后,应该立即赶往事故现场。修订草案对危险物品的生产、储存场所与人员密集场所之间的安全距离和有关规划也做了规定。在城镇人口密集区,不得新建、改建、扩建易燃易爆物品、危险化学品的生产和储存项目;已建成的项目,应当纳入改造规划,逐步迁出或者转产。化工园区应当符合国家产业政策、规划和布局,选址应当符合当地城乡规划;新建危险化学品生产项目应当进入化工园区。

### 物业发现安全隐患应当发出警示

杭州保姆纵火案发生后,当地物业服务一度受质疑。在修订草案中对于物业服务企业的社会责任也作了明确规定:物业服务企业发现其服务区域有安全隐患的,应及时处理;无法处理的,应当及时联系相关专业单位处理。在安全隐患排除前,应当发出警示,同时报告所在地乡镇人民政府、街道办事处或者负有安全生产监督管理职责的部门。人大财经委研究认为,物业企业发现安全隐患,联系相关专业单位后,如果相关专业单位不及时处理的,应由哪一级政府或哪个部门来处置,规定的不明确,建议修改补充。

## 二本最低投档分数和排名有望今晚公布

星报讯(记者 于彩丽) 按照省考试院高招日程安排,普通文理科第二批次录取已经开始,今天将正式投档。按照惯例,二本最低投档分数和排名有望今晚公布。考生可关注相关信息,及时查询自己所填报学校的最低投档线。录取过程中,省教育招生考试院会在次日上午9点公布前一天的录取结果,考生可上网查询自己是否被录取。因为学校录取的进度不同,录取有先后之分,因此考生如果一时没查到自己的录取结果也不要着急。需要提醒的是,普通文理科二本录取30日结束,考生可以查看录取结果。8月1日为二本征集志愿,填报二本未被录取或者二本线下20分的考生要及时关注征集志愿计划,可通过征集志愿增加录取机会,8月3日二本录取工作将全部结束。



7月23日上午,在淮南市凤台县供电公司凤凰湖新区采煤沉陷安置区负荷转移惠民工程现场,电力工人在忙活了4个小时后,抓紧点滴时间,以围栏墩子为桌轮流替换吃早饭,电力真“汗”子用实际行动守护清凉。该工程的完工,极大提高了安置区居民的用电质量和供电可靠性。 ■ 吴烽 记者 吴传贤

## 我省新闻战线学习贯彻习近平总书记“11·7”重要讲话精神专题研讨会召开

星报讯(记者 于彩丽) 7月25日下午,安徽省新闻战线学习贯彻习近平总书记“11·7”重要讲话精神专题研讨会在合肥天鹅湖大酒店召开,全省48名新闻战线工作者就如何学习贯彻习近平总书记“11·7”重要讲话精神进行交流,省委宣传部副部长范荣晖出席研讨会并发表讲话。

在第十七届中国记者节到来之际,习近平总书记对新闻工作者提出4点希望,一是要坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者。二是要坚持正确舆论导向,做引领时代的新闻工作者。三是要坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者。四是要坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者。

围绕“四向四做”,全省新闻战线工作者汇报了各自的理解和做法。安徽日报报业集团记者汪国梁认为,要常怀“三心”践行“四向四做”,即永葆

忠心,明辨是非;修炼匠心,精益求精;不忘初心,热忱为民。市场星报编委、新闻中心主任李尚辉认为,践行习近平总书记“11·7”重要讲话精神,应做到心中有方向,笔下有担当,作为新闻工作者,要牢记胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有担当,讲政治,做政治坚定的新闻工作者;勤思考,做引领时代的新闻工作者;勇探索,做业务精湛的新闻工作者;守纪律,做作风优良的新闻工作者。

省委宣传部副部长范荣晖高度评价本次专题研讨会,表示深受感动和启发。范荣晖指出,希望省记协充分发挥新闻工作者之家的作用,了解新闻工作者所思所想所盼所需,继续更好地为新闻工作者服务,把广大新闻工作者团结凝聚在省记协周围,共同做好全省的新闻舆论工作,为迎接党的十九大做好安徽新闻战线应有的贡献,为十九大召开营造良好的舆论氛围。

## 金寨全力迎战出入境办证高峰

今年7月1日出入境证件费用全面下调以来,居民办证数量迅速增加。金寨县公安局出入境大厅面对办证高峰,管理大队全警参与,切实为办事群众提供热情周到的服务,受到群众广泛赞誉。 ■ 窦祖

## 我省启动创新创业大赛 千万奖金等你来拿!

星报讯(记者 王玮伟) 7月25日,2017年“创响中国”安徽省创新创业大赛新闻发布会在合肥举行,面向全国征集双创项目。记者获悉,大赛共设奖金1500万元,参赛项目将优先获得投资和落地支持。2017年“创响中国”安徽省创新创业大赛由安徽省发改委、省科协和省投资集团联合主办,安徽省高新技术产业投资有限公司和安徽中安创谷科技园有限公司共同承办。

## 池州市质量品牌提升示范 推进年活动正式启动

7月25日上午,2017年池州市质量品牌升级工程示范推进年活动启动仪式在青阳县庙前镇茶溪剧院举行,副市长桂林出席仪式并宣布活动正式启动。据悉,这次活动的基本原则是坚持市场主导与政府引导相结合;坚持强基固本与提档升级相结合;坚持突出重点与分类指导相结合;坚持有效引进与高效输出相结合。通过示范推进年活动达到在全市广泛形成“质量第一、品牌引领”的浓厚社会氛围,进一步增强池州质量、池州品牌、池州制造的竞争力和影响力,使品牌经济比重超过45%。 ■ 孟智超

## 安徽省食品安全条例草案再做修改 转基因食品将要显著标示

星报讯(星级记者 刘海泉) “学校周边食品安全问题的核心,不是一百米、两百米距离问题,也不是禁止经营活动问题,而是有关部门应当对校园周边的食品安全加强监管的问题。”7月25日,在省十二届人大常委会第39次会议上,省人大法制委员会委员韦大伟作了关于《安徽省食品安全条例(草案修改二稿)》修改情况的说明,并连同草案修改二稿一并提请审议。

餐厨垃圾,一直都是食品安全关注的重点。法制委员会研究认为,应当进一步明确政府责任,建议增加规定政府应当采取措施,加强管理;餐厨废弃物产生、收运、处置单位应当建立台账,详细记录餐厨废弃物的种类、数量、去向、用途等情况。基于此,草案修改二稿不仅明晰了食品小作坊、小餐饮的法律责任,而且,还增加了食品摊贩在食品中添加可能危害人体健康的物质、超限量使用食品添加剂、使用餐厨废弃物作为原料生产食品等,将没收违法所得和违法生产经营的工

具。同时,食品货值金额不足一千元,并处一千元以上一万元以下罚款;货值金额一千元以上的,并处货值金额三倍以上五倍以下罚款;情节严重的,责令停业。

关于“转基因食品”,几次修改中都有重点提及,法制委员会建议根据《食品安全法》,规定销售转基因食品应当在转基因食品销售区域的醒目位置予以明示,提醒消费者注意。对此,草案修改二稿也予以明确。此外,关于校园周边食品安全问题,之前的修改稿中规定:幼儿园、中小学门口道路两侧一百米范围内不得确定为食品摊贩经营活动区域。“法制委员会研究认为,学校周边食品安全问题的核心,不是一百米、两百米距离问题,也不是禁止经营活动问题,而是有关部门应当对校园周边的食品安全加强监管的问题。”韦大伟介绍说,本次修改中删除了上述内容,同时增加一条,规定食品药品监督管理、卫生计生等部门应当对幼儿园、中小学校周边的食品安全加强管理和监督,依法查处违法经营行为。